
Pagina 1 van 3 
 

 
 
 
 
RAADSVOORSTEL 
19R.01002 
 
 
 
 

  

Indiener: Presidium 

Datum:  4 december 2019 

Portefeuillehouder(s): Griffier 

Portefeuille(s):  Algemeen bestuurlijke zaken 

Contactpersoon:  A. van der Lugt 

Tel.nr.: 5909 E-mailadres: a.lugt@oudewater.nl 

 

Onderwerp: Benoemen leden, secretaris, ambtelijk ondersteuner en adviseur van de 
vertrouwenscommissie 

 

 
 
De raad besluit: 
 
1. De volgende raadsleden te benoemen als lid van de vertrouwenscommissie: 
 

- Mevrouw J.J. de Vor – van de Bunt (voorzitter); 
- De heer R.A. van den Hoogen (plaatsvervangend voorzitter); 
- Mevrouw A.P.M. van Wijk; 
- De heer J.V. Bos; 
- De heer W.K. Knol. 

 
2. De heer A. van der Lugt te benoemen als secretaris van de vertrouwenscommissie. 
 
3. De heer W.J. Tempel te benoemen als ambtelijk ondersteuner van de vertrouwenscommissie. 
 
4. De heer W.J.P. Kok te benoemen als adviseur van de vertrouwenscommissie. 
 
 

Inleiding:  

Op 13 november 2019 is Pieter Verhoeve geïnstalleerd als burgemeester van Gouda. De 
commissaris van de Koning heeft per ingang van dezelfde dag Wim Groeneweg benoemd als 
waarnemend burgemeester. 
 
Om te komen tot een nieuwe kroonbenoemde burgemeester dient een zorgvuldige procedure 
doorlopen te worden. Deze procedure wordt grotendeels namens de gemeenteraad doorlopen door 
de vertrouwenscommissie. In deze vertrouwenscommissie neemt een aantal raadsleden zitting. 
Alles rondom deze vertrouwenscommissie wordt geregeld in een speciale verordening. 
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Dit raadsvoorstel voorziet in de benoeming van leden van de vertrouwenscommissie. 

De bevoegdheid van de raad komt voort  ui t  de volgende wet -  en/of 
regelgeving: 

Artikel 61, derde lid, van de Gemeentewet. 
Artikel 2 van de Verordening op de vertrouwenscommissie van de gemeente Oudewater 2019. 

Beoogd effect: 

De benoeming van leden, secretaris, ambtelijke ondersteuner en adviseur voor de 
vertrouwenscommissie.  

Argumenten: 

Het instellen van een vertrouwenscommissie is - conform de Gemeentewet - verplicht bij de 
procedure om te komen tot de benoeming van een nieuwe kroonbenoemde burgemeester. In artikel 
61, derde lid, van de Gemeentewet wordt het volgende gesteld: 
 
'Na het overleg met de commissaris stelt de raad uit zijn midden een vertrouwenscommissie in, 
belast met de beoordeling van de kandidaten. De raad kan bepalen dat een of meer wethouders als 
adviseur aan de vertrouwenscommissie worden toegevoegd. (...)' 
 
De vertrouwenscommissie i.o. - bestaande uit de fractievoorzitters - heeft geoordeeld dat het 
wenselijk is dat een van de wethouders als adviseur aan de commissie wordt toegevoegd. Dit is 
mogelijk conform de Gemeentewet. 
 
De vertrouwenscommissie i.o. acht het wenselijk dat tevens de gemeentesecretaris aan de 
commissie wordt toegevoegd. Conform de Gemeentewet kan dit niet als adviseur, maar wel kan hij 
als ambtelijke ondersteuner aan de vertrouwenscommissie worden toegevoegd. Dit is mogelijk 
conform artikel 2 van de Verordening op de vertrouwenscommissie van de gemeente Oudewater 
2019. 

Kanttekeningen: 

Het lidmaatschap van de vertrouwenscommissie is persoonlijk en dus niet overdraagbaar. Indien 
een van de leden vanwege bijvoorbeeld ziekte niet aanwezig kan zijn, is het dus niet mogelijk dat 
een ander raadslid zijn of haar plaats inneemt. 

Financiën: 

Met dit raadsvoorstel zijn geen financiele consequenties gemoeid. 

Uitvoering: 

Na het conform besluiten over dit raadsvoorstel door de gemeenteraad zijn de leden, secretaris, 
ambtelijk ondersteuner en adviseur van de vertrouwenscommissie formeel benoemd. 

Communicatie: 

Niet van toepassing. 

Samenhang met eerdere besluitvorming: 

Niet van toepassing. 

Bijlagen: 

- Concept raadsbesluit 

 
<SET:ONDVLG;Tempel_W;Verhoeve_P;0> 
De indiener:   
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Het presidium, 

 
De griffier, 
 
 
 
mr. A. van der Lugt 
  
 
 

 
De plv. voorzitter, 
 
 
 
R.A. van den Hoogen 
  
 

 
 
 
 

  

 
 
 

 


